

5.24
FRIDAY
使徒行傳
18:12-23

當迦流出任亞該亞總督的時候，猶太人集合起來攻擊保羅，把他拉上法庭，控告他：「這個人教唆別人用不合法的方式敬拜上帝！」
(使徒行傳18:12-13)

以上主之名

領受了異象的保羅，在哥林多勇敢傳講耶穌的信息，卻遭人攻擊並揪上法庭，指控他不按照律法敬拜上帝。這些人企圖透過政治的力量阻止保羅傳教，還好總督迦流不願理會猶太人的指控，才讓保羅躲過一場災難。

在中世紀的歐洲，也曾以上帝之名興起一場「女巫」大審判，甚至有教士撰寫書籍教人如何辨別女巫，指控她們與魔鬼有關連，內容其實充滿許多偏見與謬誤。在3個世紀以內，約有10萬名婦女被指控為女巫而遭到處死，這是歷史上有名的宗教迫害事件。

宗教能夠使人充滿憐憫與溫柔，卻也能使人無情且殘暴。歷史殷鑑不遠，許多以上帝之名發起的指控，其實都只是狹隘的偏見或個人利益的展現。當見到有人再次以上帝之名發聲，指控他人是邪惡的代言人時，千萬要三思，別輕易相信錯誤扭曲的言論，蒙蔽了愛人的心。

從東亞脈絡探討台灣基督教史



台南神學院／南神神學院與日本東亞基督教交流史研究會於南神頌音堂及國際會議廳舉辦「東亞脈絡中的台灣基督教史」國際研討會。院長王崇堯指出，基督與文化在台灣的关系與發展過程皆值得思考。（全文報導請至TCNN）

親愛的上主，求祢使我能從信仰的教導來愛人、助人、保護人、體貼人，而不是自以為義卻欺負人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。